
 

 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

         Θεσσαλονίκη, 25/4/2025 
 
Του: Βελόπουλου Κυριάκου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Β3' Νότιου 

Τομέα Αθηνών 
 
ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Εθνικής Άμυνας 
 
ΘΕΜΑ: «Οικιστικό Πρόγραμμα Ενόπλων Δυνάμεων» 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Συμφώνως του υπ΄ Αρ. Πρωτ.:568/10-04-2025 εγγράφου της Πανελλαδικής 
Ομοσπονδίας Ενώσεων Στρατιωτικών (Π.Ο.Ε.Σ.), δεν υφίσταται ξεκάθαρος σχεδιασμός 
και υλοποίησης οικιστικού προγραμματισμού στις Ένοπλες Δυνάμεις. Δηλώσεις επί 
δηλώσεων κατά καιρούς ανακοινώνονται για επικείμενες χρηματοδοτήσεις ανέγερσης 
κατοικιών ή για εγκεκριμένους προϋπολογισμούς κατασκευής αυτών εκ των οποίων 
συνάγεται το συμπέρασμα ότι αυτές δημοσιοποιούνται «…ανάλογα με τη χρονική στιγμή 
και τις εξελίξεις…». Γι΄ αυτό παρατηρείται να «…μεταβάλλονται οι αριθμοί των τόσο των 
υπό κατασκευή όσο και των υπό προγραμματισμό κατοικιών, ως επίσης των υπό 
παράδοση κατοικιών, καθώς ακόμα και της περιοχής που θα κατασκευαστούν αυτές έως 
και του συνολικού κόστους κατασκευής». Συνεπώς, κρίνεται εκ των ουκ άνευ αναγκαίο, 
όπως αποσαφηνιστεί ευλογοφανώς και πειστικώς το τρέχον Οικιστικό Πρόγραμμα των 
Ε.Δ. δια των απαντήσεών σας σε συγκεκριμένες και ουσιαστικές ερωτήσεις, όπως 
ακολουθούν. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 
1. Προτίθεστε όπως κατ΄ αρχάς μας γνωστοποιήσετε τον ακριβή αριθμό των 
οικημάτων/διαμερισμάτων του τρέχοντος Οικιστικού Προγράμματος των Ε.Δ και σε ποια 
μελέτη βασίστηκε; 
 
2. Ποιο είναι το ακριβές κόστος και ο εγκεκριμένος προϋπολογισμός κατασκευής των 
οικημάτων/διαμερισμάτων του εν λόγου; 
 
3. Ποιες είναι οι πηγές χρηματοδότησης ανά φάση του συνόλου εκτέλεσης του 
Οικιστικού Προγράμματος των Ε.Δ; 
 
4. «Ποιες είναι οι ακριβείς τοποθεσίες κατασκευής και τι ποσοστό αναγκών αναμένεται 
να καλυφθεί σε κάθε περιοχή»; 
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5. «Ποιοι είναι οι λόγοι για τους οποίους το ΥΠΕΘΑ θα κατασκευάσει με ιδίους πόρους 
και διαδικασίες κατοικίες για εργαζόμενους άλλων Υπουργείων, τη στιγμή που 
παρατηρείτε κι εσείς ο ίδιος ότι τα στελέχη των ΕΔ θα εξακολουθούν να έχουν σοβαρές 
ανάγκες στέγασης; Υφίσταται σχετικό κανονιστικό ή θεσμικό κείμενο που να έχει 
προβλέψει κάτι τέτοιο»; 
 
6. «Το πλάνο με το οποίο κατασκευάζονται τα οικήματα/διαμερίσματα (π.χ. αριθμός 
μελών οικογενειών) θα καλύπτει τις ανάγκες και με ποια κριτήρια θα παραχωρούνται 
(κοινωνικά ή βαθμολογικά) ή για μια ακόμα φορά θα γίνουμε μάρτυρες της λογικής “αυτό 
έχουμε να δώσουμε τώρα κι αν αρέσει”»; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 




